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Niederschrift 

 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Beltheim, Dienstag, 22. März 2022 

im Jugendheim Beltheim 

Beginn: 19.30 Uhr  

Ende: 21.05 Uhr 

 
 

Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 - Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 23.02.2022 (öffentlicher Teil) 

 

TOP 2 - Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung und des Haushaltsplans mit  

Stellenplan für das Haushaltsjahr 2022 

  

TOP 3 - Auftragsvergabe Aufstellung von zwei Straßenlaternen OT Mannebach  

  

TOP 4 - Standortanfrage Funkmast Telefonica an der B 327 Gemarkung Beltheim 

  

TOP 5 - Aufstellen von Lebensmittelautomaten 

 

TOP 6 -  Erschließung Neubaugebiet "Im Bienengarten", 3. BA im Ortsteil Frankweiler 

 - Vergabe Planungsauftrag  

 

TOP 7 - Mitteilungen und Anfragen 

  

Anwesend: 
Vorsitzender: 

Uwe Hammes 

 
Ratsmitglieder: 
Liesenfeld Norbert (1. Beigeordneter) 

Michel Armin        (Beigeordneter) 

Seis Lothar             (Beigeordneter) 

Braun Winfried 

Giesen Brigitte 

Klasen Svenja 

Klingel Torben  

Kremer Kornelia 

Platt Andreas 

Pörsch Andreas 

Rengenier Rittersma ab 20.00 Uhr 

Schnorr Günter 

Steffen Stefan 

Vogt Katja 

 

Ferner anwesend: 

Ortsvorsteher Nick Alfons, Frankweiler 

Ortsvorsteher Becker Markus, Sevenich 

Stv. OV Zimmer Wolfgang, Mannebach 

Manuel Heinz-Lauf, VG Kastellaun, zu TOP 2 ÖT 
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Entschuldigt fehlten: 

Ortsvorsteher Rickus Frank, Mannebach  

Ortsvorsteher Schneider Mike, Heyweiler 

Ortsvorsteherin  Pera Dagmar, Schnellbach  

Kunz Wolfgang 

Schnorr Petra 

 

 

Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form-und fristgerecht 

ergangen und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist. 

 

Der Hinweis auf den Sitzungstermin erfolgte in der Ausgabe Nr. 11 vom 

18.03.2022desMitteilungsblattes der VG Kastellaun. 

 

Anmerkung: 

Die Gemeinderatssitzung findet im Jugendheim Beltheim unter Einhaltung von 

Schutzmaßnahmen gegen eine Infizierung mit dem Coronavirus statt.  

 

Die Zuschaueranzahl wird, wenn erforderlich, auf eine zu vertretende Anzahl begrenzt. 

Zwischenabstand zwischen den Stühlen mindestens 2 Meter. 

Am Eingang der Sitzung werden den Ratsmitgliedern und Besuchern FFP-2-Masken zur 

Verfügung gestellt, welche sie zum Eigen- und Fremdschutz aufsetzen können. Ansonsten wird 

das bisherige Hygienekonzept weiterhin angewendet. Es wird angestrebt, die Sitzung so kurz wie 

möglich abzuhalten.  
 

Der Vorsitzende stellt ausdrücklich die Frage an die Anwesenden ob jemand gesundheitliche 

Probleme hat. Die/derjenige wird aufgefordert die Sitzung umgehend zu verlassen. Da dies 

nicht der Fall ist, kann der Vorsitzende die Sitzung eröffnen.  

 

 

Öffentlicher Teil 
 

 

TOP 1 - Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 23.02.2022 (öffentlicher Teil) 

Es gab keine Anmerkung zur Niederschrift. 

 

 

TOP 2 - Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung und des Haushaltsplans mit  

Stellenplan für das Haushaltsjahr 2022 
Die Anlagen dazu wurden über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 

Die Eingabe eines Bürgers aus der Ortsgemeinde wird vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen.  

Änderungen am Haushalt werden aber nicht mehr vorgenommen. 

 

In der Haushaltssatzung und des Haushaltsplanes mit Stellenplan für das Haushaltsjahr 2022 wurden 

alle Änderungen, die in der Ratssitzung vom 23.02.2022 beraten und beschlossen wurden, 

berücksichtigt. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, dem vorgelegten 

Haushaltsplan mit Stellenplan zuzustimmen und die Haushaltssatzung  für das Haushaltsjahr 2022 zu 

verabschieden.  
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Die Eingabe des Bürgers wird zur Kenntnis genommen. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

Anmerkung: Über die Hundesteuer soll im Herbst diskutiert werden und eine Erhöhung in 

Betracht gezogen werden, diese soll in dem nächsten Haushaltsplan berücksichtigt werden. 

 

  

TOP 3 - Auftragsvergabe Aufstellung von zwei Straßenlaternen OT Mannebach  
Die Anlagen dazu wurden über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

Trotz Anfragen bei den Firmen ERN in Simmern und EM-Anlagenbau gab es nur eine Rückmeldung 

der Fa. Bott, wodurch es keine Vergleichsangebote gibt. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Auftrag für 

Straßenbeleuchtung Mannebach – Erweiterung der Straßenbeleuchtung St. Martin Straße an die Firma 

Bott für 4.597,57 € zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

  

TOP 4 - Standortanfrage Funkmast Telefonica an der B 327 Gemarkung Beltheim  
Die Anlagen dazu wurden über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 

Hier soll darauf hingewiesen werden, dass der Standort so gewählt wird, dass der Ortsteil Schnellbach 

dadurch besser versorgt werden wird. Der Gemeinderat signalisiert zu den üblichen Pachtzahlungen 

seine Zustimmung  

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, für den Standort einer 

neuen Sende- und Empfangsanlage an der B 327 für mobiles Breitband seine Zustimmung zu 

signalisieren und bietet hierzu eigene Flächen an. 

 

Beschluss: einstimmig  

 

  

TOP 5 - Aufstellen von Lebensmittelautomaten 
Die Anlagen dazu wurden über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 

OB Hammes berichtet, dass das Angebot des bereits aufgestellten Automaten des Metzgers Braun in 

Beltheim sehr gut genutzt wird. 

Die Firma Frühstücksbringer Herr Neidhöfer und Herr Braun sind im Gespräch miteinander, es gibt  

verschiedene Möglichkeiten der Umsetzung, bis hin zu möglichen „frenchising“-Modelle. Sobald eine 

Einigung oder neue Info´s zur Verfügung stehen, wird der GR informiert. Die Standorte Beltheim, 

Frankweiler und Schnellbach werden für die Betreiber als sinnvoll erachtet. 

 

Anmerkungen: Um flexibel auf  möglichen Erweiterungen in der Zukunft reagieren zu können,  

sollte die Laufzeit des vorliegenden Vertrages auf 3 max, 5 Jahre beschränkt werden 

Nicht die Gemeinde Beltheim sollte im Vertrag aufgeführt werden, sondern die einzelnen Standorte in 

den Ortsteilen. 

Bei Vertragsverhandlungen sollte dies berücksichtigt werden.  

 

TOP 6 -  Erschließung Neubaugebiet "Im Bienengarten", 3. BA im Ortsteil Frankweiler 
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 - Vergabe Planungsauftrag  
Die Anlagen dazu wurden über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Auftrag zu den 

Planungs-, einschl. Vermessungsleistungen und der Bauleitung an das Büro Karst zum 

Bruttoangebotspreis von 17.687,91 € zu erteilen. 

 

Beschluss: einstimmig  

 

  

TOP 7 - Mitteilungen und Anfragen 

 

➢ OB U. Hammes gibt fogende Termine bekannt: 

 

• 10. Mai          Hauptausschutzsitzung 19.30 im Jugendheim 

• 14. Mai          Umweltputztag 

• 19. Mai          Umwelt-AG  19.30 im Jugendheim 

• 14. Juni          Bürgerversammlung im Jugendheim (OB bittet um Vorbereitung) 

• 25.Juni           Helferfest in Mannebach Erlebnisfeld 

• 09. Oktober   Seniorenbrunch/Kaffee im Jugendheim 

 

 

 

➢ Die sogenannte „Notfalldose“ wird von der „Gemeindeschwester“ an ü70 Bürger verteilt 

➢ Das „E-Auto“ mit Standort. Gemeindehaus Sabershausen, steht auch den Bürgern der 

Gemeinde Beltheim zur Verfügung. Es bedarf einer neuen Registrierung, es gibt ein neues 

Systhem mit dem Unterschied, dass es eine Chip-Karte statt eines Chips auf dem 

Führerschein gibt. 

➢ Die Feuchtigkeitsprobleme bzw. Ursachen am Vordach der „Kita“ sind noch nicht endgültig 

geklärt, das Gutachten der Fa. Zorn ist im Ratssysthem eingestellt. Regressansprüche sind 

eventuell nur noch bei der Fa Zimmermannsarbeiten möglich. 

➢ OT Beltheim wird 4 Abfallbehälter mit Beuteln für Hundekot aufstellen 

➢ Kennzeichnung für Straßenleuchten mittels roten Streifen, die darauf hinweisen, dass die 

Leuchtmittel nicht die Nacht hindurch betrieben werden, werden für alle Straßenleuchten in 

der Gemeinde angeschafft um eventuelle Haftungen auszuschließen. 

➢ Die Arbeiten am „Schwimmbad Beltheim“ zeigen sichtbaren Erfolg:“gute Arbeit!“. Durch 

den Schneebruch und Sturm gibt es auch hier eine Schieflage von Bäumen, die behoben 

werden muss. 

➢ Die Verlosung vom Feuerholz steht noch aus. 

➢ Anmerkung aus dem Rat: die gesteigerten Energiekosten sollten im Blick behalten werden, 

um dementsprechend mit Erhöhung von Gebühren bzgl. Nutzung Gemeindehäuser reagieren 

zu können. 
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Die nächste Gemeinderatssitzung ist für Do., den 28.04.2022, im Jugendheim Beltheim geplant. 

 

 

 

 

Vorsitzender                                                       Schriftführerin 

 

 

 
 

Uwe Hammes                                                                         Brigitte Giesen 


